

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 5 (51)

Воскресенье,
16 января
1944 г.

Выходит два раза
в неделю.

ЦЕНА 15 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Белорусского фронта в результате умелого обходного маневра, сегодня, 14 января, штурмом овладели областным центром Белоруссии городом **МОЗЫРЬ** и крупным железнодорожным узлом и городом **КАЛИНКОВИЧИ** — важными опорными пунктами обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городами **МОЗЫРЬ** и **КАЛИНКОВИЧИ** отличились войска генерал-лейтенанта **БАТОВА**, генерал-лейтенанта **БЕЛОВА**, генерал-лейтенанта **КРЮКОВА**, генерал-майора **КОНСТАНТИНОВА**, генерал-майора **ИВАНОВА И. И.**, генерал-майора **АЛЕКСЕЕВА**, артиллеристы генерал-полковника артиллерии **КОЗАКОВА**, генерал-майора артиллерии **БЕСКИНА**, генерал-майора артиллерии **ИГНАТОВА**, генерал-майора артиллерии **ЕГОРОВА**, танкисты генерал-майора танковых войск **ПАНОВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **РУДЕНКО**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение городов Мозырь и Калинковичи представить к присвоению наименований **„МОЗЫРЬСКИХ“** и **„КАЛИНКОВИЧСКИХ“** и к награждению орденами.

Сегодня, 14 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим города Мозырь и Калинковичи двадцатью артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Мозырь и Калинковичи.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

14 января 1944 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 января

Войска **БЕЛУРУССКОГО** фронта в результате умелого обходного маневра, сегодня, 14 января, овладели областным центром Белорусской ССР городом **МОЗЫРЬ**, городом и крупным железнодорожным узлом **КАЛИНКОВИЧИ**, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Горбовичи, Рудня Горбовичская, Бобры, Козинки, Борисковичи, Загорини, Костюковичи, Жаховичи, Скрыгалово, Беседки и железнодорожные станции Клинск, Кагуры, Козинки.

Западнее и юго-западнее **САРНЫ** наши войска продолжали наступление и овладели районным центром Ровенской области **СТЕПАНЬ**, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее **НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ** наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Восточнее **ВИННИЦЫ** наши войска продолжали успешно отбивать контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 13 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

Войска Белорусского фронта, в результате умелого обходного маневра, 14 января штурмом овладели областным центром Белоруссии городом Мозырь и крупным железнодорожным узлом и городом Калинковичи.

Слава советским богатырям — героическим защитникам Родины!

На молодежном собрании

В клуб колхоза „Путь Ленина“ собралась молодежь. Играет баян. Шумно, весело. Пришли и старики. Им, как гостям собрания, молодежь уступает лучшие места.

В 7 часов вечера собрание молодежи открывается. Председатель колхоза тов. Мячин делает обстоятельный доклад. Он говорит о молодежи, ее славных делах, клеймит позором лодырей и туеядцев. Большое внимание уделяется подготовке к весенней посевной.

Молодежь, выступая в прениях, дополняет доклад, останавливается на недочетах, мешавших работе, берет на себя обязательства.

Помощник бригадира тракторной бригады тов. Дьяченко дает обещание закончить ремонт тракторов к 23 февраля — дню Красной Армии. В 1944 г. работать без простоев и поломок.

Звеньевая тов. Ярошенко рассказала об опыте работы ее звена в истекшем году. От

имени своего звена тов. Ярошенко заверяет собрание и правление колхоза в 1944 г. работать лучше, хорошо подготовиться и провести весенний сев, собрать в текущем году с каждого гектара 100 пудов зерна.

В прениях выступили также тт. Демишкевич, Ожерьян, Алхимов, Ярошенко. Выступавшие заверили собрание, что все задачи, поставленные XII пленумом Крайкома ВКП(б) по части подъема сельского хозяйства, будут ими выполнены точно и аккуратно в намеченные сроки.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие в зале премирование юношей и девушек — передовиков сельскохозяйственных работ в 1943 г. Всего премировано 15 человек, среди них А. Попов, Л. Бондаренко, Е. Яковлева, В. Ярошенко и др.

Собрание закончено. Играет баян. Начинаются танцы.

Ф. Недочитанный.

Климов — лучший конюх колхоза

Состоялось собрание молодежи в колхозе им. Ленина, Лысогорского станавета. Обсуждались итоги работы молодежи в 1943 году, намечены мероприятия на 1944 г. Молодые патриоты — передовики сельского хозяйства премировали.

Александр Климову — 14 лет, но лучшего конюха, как он, в колхозе не найти. Он честно относится к порученному делу. Его лошади всегда напоены, накормлены, вычищены и в хорошем теле. Правление колхоза премировало А. Климова 150 рублями.

Молодая стахановка тов. Черкашина на собрании заявила, что она неплохо работала в прошлом году. В текущем году будет работать так, чтобы собрать с каждого гектара озимых и яровых не менее 100 пудов зерна.

Принята резолюция. Молодежь колхоза дает слово приложить все усилия к тому, чтобы к весне были подготовлены тягло, сельскохозяйственный инвентарь, семена. В текущем году урожай должен быть завоеван намного выше, чем в истекшем.

А. Боброва.

За досрочное выполнение планов 1944 года

Истекший год был годом восстановления предприятий, разрушенных немецкими оккупантами.

Арматурный завод (директор тов. Куликов) был дотла сожжен немецкими варварами. Но прошло некоторое время и из руин вновь выросли один за другим несколько цехов. Это результат кропотливого упорного труда людей, пришедших на родной завод. В течение нескольких месяцев завод уже дает продукцию стране. Производственный план из месяца в месяц перевыполняется. Так, в октябре 1943 г. план выполнен на 123,6 проц., в ноябре — на 118 проц., в декабре — на 110 проц. Годовой план выполнен на 103 проц.

С каждым днем на арматурном заводе ряды стахановцев пополняются новыми людьми, стахановцами военного времени, дающими ежедневно по две и выше нормы выработки. Василий Писарев с марта 1943 г. работал учеником слесаря, сейчас самостоятельно работает слесарем, ежеднев-

но выполняя свыше полуторы нормы. 20 лет работает на заводе формовщик Иван Акимович Демишкевич. Активное участие принимал он в восстановлении завода, а сейчас на формовке систематически вырабатывает две нормы в день.

Трофим Васильевич Рябитченко на арматурном заводе провел, можно сказать, всю свою жизнь. Не шутка ведь, 26 лет — лучшие годы свои, отдал заводу тов. Рябитченко. Работая слесарем — инструментальщиком Трофим Васильевич подготовил десятки квалифицированных рабочих. Его выработка — 200 проц. ежедневно. Такие же производственные показатели имеет электросварщик И. Астахов, слесарь В. Кулишов, плотник О. Кузнецов, заливщик Ф. Со сна и др.

Успешно выполнили годовой план мельзаводы №№ 1 и 3, винзавод, мясокombинат. На краевую доску почета занесены райпищепромкомбинат и райместпромкомбинат.

На обращение коллектива Ставропольского мясоконсервного комбината

Состоялось общее собрание рабочих и служащих Георгиевского райпищепромкомбината. Обсуждалось обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ставропольского мясоконсервного комбината, обратившихся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленности Ставропольского края с призывом развернуть социалистическое соревнование в 1944 году.

Коллектив райпищепромкомбината принял конкретные обязательства по ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации, по досрочному выполнению плана 1944 года, обеспечению высокого качества продукции, по расширению подсобного хозяйства.

Так, например, по хлебо-булочному цеху намечено выполнить план на 120 проц. В текущем году намечено освоить производство всевозможных квасов, виноградного вина, фруктового вина, фруктового сока, повидла из овощей, арбузного меда, сушку фрукт и т. д.

Предусмотрены сроки восстановления работ не позже 1 апреля с. г.

Составлен план расширения подсобного хозяйства. Намечено к концу 1944 г. довести количество свиней до 70 штук, пчелосемей до 30 (сейчас имеется 9), приобрести птицу, коров и др.

Установлен порядок работ в садах и огородах комбината.

С. Линник.

Хороших производственных показателей в истекшем году добились и некоторые промартели. Артель „12 декабря“ выполнила годовой план на 142,8 проц., артель „Партизан“ годовой план выполнила на 108,6 проц., выполнила годовой план и артель „Коопобувь“.

В дни, когда Красная Армия продвигается вперед, освобождая от гитлеровских разбойников родную землю, в стране идет новогодняя перекличка. Работники промышленных предприятий, работники сельского хозяйства рапортуют товарищу Сталину об итогах своей работы в истекшем году и берут новые обязательства по усилению помощи фронту.

Работники промышленных, промысловых и кооперативных предприятий района должны широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение планов 1944 г. Должны много больше дать продукции стране, фронту.

К. Шапакова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О политическом воспитании кадров

Изучение основ марксизма-ленинизма было всегда и остается самой важной, самой необходимой частью всей политико-воспитательной работы среди масс и особенно среди партийных и советских руководителей кадров.

Основным источником для получения необходимых знаний в области марксистско-ленинской теории является «Краткий курс истории ВКП(б)» — энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма.

В дни Великой Отечественной войны марксистско-ленинская наука обогатилась новыми исторически важными документами — докладами и приказами товарища Сталина. В докладах и приказах товарища Сталина периода Великой освободительной войны советского народа с немецкими захватчиками, даны исчерпывающие ответы на все вопросы военно-политического и международного положения нашей страны и указаны пути и методы скорейшего разгрома гитлеровской военной машины.

Естественно, что в период войны основой теоретической и пропагандистской работы наряду с «Кратким курсом истории ВКП(б)» является книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и исторических докладов и приказов товарища Сталина, расширяет кругозор каждого руководящего работника, помогает ему глубже ориентироваться в международной обстановке, правильнее понимать задачи, стоящие перед каждым руководителем и каждым советским рабочим. Все это дает возможность увязать и подчинить всю свою практическую деятельность на выполнении задач, поставленных товарищем Сталиным — скорее раз-

громить врага, дать больше продукции фронту, стране.

Понимая и осознавая всю важность и значение изучения этих исторических документов, советский народ в любой обстановке, в любых условиях изучает их. В Ленинграде даже в тяжелые дни блокады продолжалось изучение докладов и приказов товарища Сталина. Бойцы и командиры, выполняя на фронте боевое задание, руководствуются указаниями товарища Сталина.

Георгиевский районный партийный и советский актив изучает основы марксизма-ленинизма. При парткабинете Георгиевского РК ВКП(б), организована годичная партийная школа, которая проводит свои занятия по понедельникам.

В качестве докладчиков выступают районные партийные работники. Так, секретарь Георгиевского РК ВКП(б) тов. Каменев прочитал лекцию «Год коренного перелома в ходе войны». Секретарь РК ВКП(б) тов. Гурджиев прочитал лекцию «Фронт и тыл едины». Лектор Крайкома ВКП(б) тов. Марков прочитал лекцию «Советский строй непоколебим». Зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Кобеляцкий сделал экономическо-географические очерки «США», «Великобритания». В ближайшее время будет прочитана

лекция «Укрепление антигитлеровской коалиции» и ряд других.

В парткабинете с 15 января начала работать группа консультантов по отдельным главам «Краткого курса истории ВКП(б)». Подобрана соответствующая дополнительная литература.

Однако, надо сказать, что пропаганда идей марксизма-ленинизма в районе проводится еще недостаточно. Секретари первичных партийных организаций эту особо важную работу должны взять под свой личный контроль. Необходимо добиться такого положения, чтобы не было ни одного рабочего и служащего не изучающего исторически важных документов в период военного времени.

Знание основ марксизма-ленинизма помогло нам, под руководством коммунистической партии большевиков, свергнуть ненавистный рабочему классу и крестьянству царизм, помогло построить социалистическое общество в нашей стране и помогает уничтожить всех захватчиков до единого, пробравшихся на нашу территорию в качестве ее оккупантов, помогает очищать нашу землю от немецких захватчиков.

Н. Лисютина,
Зав. парткабинетом
Георгиевского РК ВКП(б).

Подготовка к ленинским дням

21 января с. г. исполняется 20 лет со дня смерти В. И. Ленина.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) провел семинар докладчиков. Выделены 76 товарищей, которые сделают доклады на тему «20 лет без Ленина, по ленинскому пути под руководством товарища Сталина» повсем предприятиям, учреждениям, в

колхозах. В села района выедут 22 докладчика.

В парткабинете РК ВКП(б) для докладчиков подобрана соответствующая литература, проводится инструктаж.

21 января с. г. в городском театре будет проведено торжественно-траурное заседание партийных, советских и профсоюзных организаций города.

Письмо академика Т. Д. Лысенко

ко всем пионерам, школьникам, учителям и работникам внешкольных учреждений

Дорогие товарищи, юные пионеры, школьники, учителя и работники внешкольных учреждений!

Всесоюзная Академия сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина совместно с Центральной Станцией Юных Натуралистов объявляет второй конкурс на лучшего сборщика и хранителя верхушек клубней картофеля.

В конкурсе прошлого года участвовало 570 тысяч пионеров и школьников, 6750 школ. Учащиеся собрали свыше 18 тысяч центнеров верхушек и более 14 тысяч тонн золы. Повсеместно посадки верхушками клубней дали хороший урожай. Своей работой школьники помогли стране получить больше картофеля.

Родина, фронт требуют как можно больше картофеля. Наша задача в 1944 году — еще больше собрать верхушек клубней, в 2—3 раза больше увеличить площадь посадки картофеля.

Включайтесь в конкурс! Основное условие конкурса — каждому участнику собрать и сохранить до посадки не менее 5 килограммов верхушек.

Помните: верхушки клубней — прекрасный по урожайности посадочный материал. Долг каждого пионера и школьника активно участвовать в борьбе за увеличение продовольственных ресурсов страны.

По вопросу о конкурсе и о том, как идет у вас работа, пишите в Академию (Москва, Большой Харитоньевский пер., дом 21), а также Центральной Станции Юных Натуралистов (Москва 14, Росгокинский проезд, 3) и своей краевой станции.

Академик Т. Д. Лысенко.

Президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

Конкурс, объявленный Всесоюзной Академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина совместно с Центральной Станцией Юных Натуралистов Наркомпроса РСФСР, проводится с 1 января по 1 июня 1944 года.

Каждый участник конкурса должен собрать и сохранить до посадки, не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля, трех ведер золы и 2,5 килограмма птичьего помета.

Предварительные итоги конкурса будут подведены к 1 марта, а окончательные — к 1 июня 1944 года.

Для школьников и пионеров установлено 75 первых премий стоимостью в 200 рублей каждая и 200 вторых премий по 100 рублей.

Для школ, детских домов, школьных интернатов, пионерских дружин, кружков юннатов, домов пионеров установлено 5 первых премий по 1.000 рублей и столько же премий по 500 рублей. Для руководителей учреждений, завоевавших первенство, установлено также 10 премий по 500 рублей и 200 рублей.

Лучшие областные станции юннатов получают одну первую премию в 2.000 рублей (руководитель сверх этого премируется 1.000 рублей), 2 вторых премии по 1.000 рублей (по 500 рублей руководителям) и 2 третьих премии по 750 рублей (по 200 рублей руководителям).

Судно нового типа

В США пущено на воду первое судно типа «Виктори—Юнайтед—Виктори».

Эти суда смогут совершать рейс в Англию и обратно без конвоя за три недели вместо девяти для такого рейса судами типа Либерти.

(ТАСС).

ЛИНИЯ КЕРЗОНА

(Справка)

В «Заявлении Советского правительства о советско-польских отношениях», опубликованном 11 января с. г. говорится о восточных границах Польши и указывается, что эти границы могут быть установлены по соглашению с Советским Союзом, причем, Советское правительство не считает неизменными границы 1939 г. В эти границы могут быть внесены исправления в пользу Польши в том направлении, чтобы районы, в которых преобладает польское население, были переданы Польше. В этом случае советско-польская граница могла бы пройти примерно по так называемой линии Керзона, которая была принята в 1919 г. Верховным Советом Союзных Держав и которая предусматривает вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза.

Что такое «Линия Керзона»? Вопрос о восточных грани-

цах Польши обсуждался на мирной конференции в Париже, открывшейся 18 января 1919 г. и закончившейся, как известно, заключением Версальского мирного договора. На этой конференции была создана специальная комиссия по польским делам под руководством французского посла в Берлине Жюль Камбана. При подготовке решения вопроса о польско-русской границе эта комиссия исходила из решения делегаций главных союзных держав — Англии, Франции, США, Италии, Японии, считавших необходимым включить в состав территории Польши лишь этнографически польские области.

На основе выше изложенного решения главных союзных держав территориальная комиссия Парижской мирной конференции выработала линию восточной границы Польши, которая была принята союзными державами после заключения Версальского мир-

ного договора и опубликована в Декларации Верховного Совета союзных и объединившихся держав по поводу временной восточной границы Польши от 8 декабря 1919 г. за подписью председателя Верховного Совета Клемансо. Позднее, в июле 1920 г., та же линия восточной границы Польши была подтверждена на конференции союзных держав в Спа и явилась основой для ноты британского министра иностранных дел Керзона о советско-польской границе, направленной им Советскому правительству 12 июля 1920 г.

Решения Верховного Союзного Совета и конференции в Спа при определении линии советско-польской границы исходили из этнографического принципа, в соответствии с которым на западе от намеченной линии должны были находиться лишь области, населенные по преимуществу поляками, а на востоке — области, населенные в подавляющем большинстве украинцами и белорусами.

Но польские правящие кру-

ги претендовали и на захват территории Западной Украины и Западной Белоруссии. Пользуясь тяжелым экономическим и военным положением молодой советской республики в 1920 г., Польша напала на советскую Россию. Пользуясь, однако, мощным отпором всего советского народа и видя бесперспективность затеянной ею войны, Польша обратилась к союзным правительствам за посредничеством в переговорах с Советским правительством. Тогда министр иностранных дел Англии Керзон направил указанную выше ноту Советскому правительству, в которой и изложил примерную линию советско-польской границы, ставшую известной под именем линии Керзона. В ноте Керзона говорилось: «Линия эта приблизительно проходит так: Гродно—Яловка—Немиров—Брест-Литовск—Дорогуск—Устинов, восточнее Грубешова, через Крылов и далее западнее Раввы—Русской, восточнее Перемышля до Кар-

пат. Севернее города Гродно указывалась граница между Польшей и Литвой.

Польское правительство не согласилось, однако, с границей по линии Керзона и продолжало войну против советской России. Пользуясь тяжелым положением советской страны, Польша навязала нам во время мирных переговоров в Риге в марте 1921 г., другую границу, захватив западные области советской Украины и советской Белоруссии. Эта несправедливость, допущенная Рижским договором 1921 г. в отношении украинцев, населяющих Западную Украину и белоруссов, населяющих Западную Белоруссию, была исправлена лишь в 1939 г., когда в соответствии с волей населения этих областей, выраженной в плебисците, проведенном на широких демократических началах, была установлена новая советско-польская граница.

(ТАСС).

Ответ. редактор А. Соколовская.